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Kai diagnozė 
neaiški: Kau-
no klinikose 
pradėjo veikti 
specializuota 
pediatrų ko-
manda
Kauno klinikų Vaikų ligų 
klinikos Vaikų konsulta-
cinėje poliklinikoje pra-
dėjo veikti specializuota 
pediatrų komanda, skir-
ta vaikams, sergantiems 
retomis ir sudėtingomis 
arba dar nediagnozuo-
tomis ligomis. Komanda 
suburta Kauno klinikų 
Retų ir nediagnozuotų 
ligų koordinacinio centro 
iniciatyva ir užtikrins ko-
ordinuotą, nuoseklų šių 
pacientų diagnostikos ir 
priežiūros procesą.

Kauno klinikos yra vienas iš 
dviejų medicinos centrų Lietu-
voje, kuriame gydomos retos ir 
nediagnozuotos ligos – čia vei-
kia 26 retų ligų centrai, apiman-
tys tiek vaikų, tiek suaugusiųjų 
priežiūrą.

„Pasaulyje tokio tipo ko-
mandos yra įprasta praktika – jos 
veikia klinikose ar institutuose, 
orientuotuose į retomis ligomis 
sergančius tiek vaikus, tiek su-
augusiuosius. Tokį komandinį 
modelį siekėme įdiegti ir Kauno 
klinikose, kad sudėtingomis ligo-
mis sergantiems būtų taikomas 
vientisas, koordinuotas ir aukšto 
lygio požiūris“, – sako prof. Lina 
Jankauskaitė, Kauno klinikų Retų 
ir nediagnozuotų ligų koordina-
cinio centro vadovė.

Studijas vainikavo šventė: 
LSMU studentams įteikti 
diplomai
Sausio 30-ąją Lietuvos sveikatos mokslų universiteto (LSMU) Veterinarijos akademijos 
Didžiojoje salėje skambėjo garsios ovacijos – aštuoniasdešimt trims absolventams 
įteikti studijų baigimo diplomai. 	»3
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Komunikacijos tarnybos nuotr.

	»2

LSMU lankėsi ekonomikos ir inovacijų ministras: 
„Vizitas – 
pirmasis, 
bet ne 
paskutinis“
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Pasidžiaugti ir pasveikin-
ti naujųjų Veterinarijos, 
Gyvūnų mokslų, Medi-

cinos ir Slaugos fakultetų bakalauro 
ir magistro studijų absolventų atvy-
ko gausus būrys artimųjų ir bičiulių.

Šventinis minėjimas tradiciškai 
pradėtas tautiška giesme. Senato pir-
mininkė prof. dr. Jūratė Macijauskie-
nė pasveikino susirinkusiuosius. 

„Po daugybės nesuskaičiuo-
jamų patirtų emocijų, džiaugsmų, 
galbūt kartais nusivylimų prabėgo 
studijų metai. Ši diena įprasmina vi-
są patirtą kelionę“, – sakė prof. dr. 
J. Macijauskienė.

Iškilmingos šventės metu už 
sėkmingai įveiktą mokslo kelią svei-
kindama Medicinos akademijos 
kanclerė prof. habil. dr. Daiva Raste-
nytė priminė, jog absolventai visada 
laukiami sugrįžti į savo Alma Mater. 

„Šiandien studijas baigę svei-
katos specialistai turės galią daryti 
įtaką ir spręsti kitų žmonių sveikatos 
likimus. Tai tikrai didžiulė atsakomy-
bė. Visa tai, ką suteikė Universiteto 
dėstytojai, ką įgijote praktikų me-
tu, savanoriaudami, bendraudami 
vieni su kitais, lydės visą gyvenimą. 
Sveikinu pasiryžus nueiti nelengvą 
kelią“,  – padėkos žodžius kanclerė 
skyrė ne tik absolventams, bet ir jų 
artimiesiems bei dėstytojams.

Šiais metais 90-metį švenčian-
čios Veterinarijos akademijos kan-
cleris prof. dr. Mindaugas Malakaus-
kas akcentavo, jog absolventai taps 
istorijos dalimi.

„Įteikti diplomai liudija įdėtas 
pastangas, norą įgyti žinių bei gebė-
jimų ir primena, kad prieš kelis me-
tus padarytas žingsnis buvo gerai 

Studijas vainikavo šventė: 
LSMU studentams įteikti diplomai

83 absolventams 
įteikti studijų 

baigimo diplomai.
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apgalvotas ir ryžtingas. Kiekvienas 
absolventas yra labai svarbus. Jūsų 
pavardės bus įrašytos į Universiteto 
metraščius“, – dėkodamas už LSMU 
vardo garsinimą sakė kancleris. 

LSMU Alumni asociacijos pre-
zidentė prof. habil. dr. Ramunė Ka-
lėdienė ragino palaikyti ryšius su 
mokslo kelyje sutiktais bičiuliais, 
dėstytojais ir pakvietė kaupti socia-
linį kapitalą prisijungiant prie asoci-
acijos. O LSMU Studentų atstovybės 
prezidentė Rugilė Kriaučiūnaitė pa-
linkėjo sėkmės ir ragino neprarasti 
drąsos toliau mokytis.

Net trims Gyvūnų mokslų fa-
kulteto absolventėms diplomų įtei-
kimas tapo dar ypatingesnis. Už 
aukštus studijų ir mokslo rezulta-
tus Ernestai Mitkutei įteiktas Magna 

Cum Laude diplomas, Deimantei Se-
reičikaitei ir Rūtai Strumskytei – di-
plomai su pagyrimu Cum Laude. 

Šventinis minėjimas vainikuo-

tas garsiais aplodismentais, artimų-
jų sveikinimais ir skambiomis atlikė-
jos Gabijos Lokytės dainomis. Baigę 
studijas absolventai pasirengę sa-

vo žiniomis dalytis su visuomene, o 
įgytos kompetencijos taps pamatu 
atsakingiems sprendimams. 

Komunikacijos tarnybos inf.

Komunikacijos tarnybos nuotr.

Sausio 30 d., penktadienį, Lietuvos sveikatos 
mokslų universitete (LSMU) lankėsi Lietuvos 
Respublikos ekonomikos ir inovacijų ministras 

Edvinas Grikšas, viceministras Paulius Petrauskas 
ir ministro patarėja Rugilė Augustaitytė. 

LSMU lankėsi ekonomikos ir inovacijų ministras: 
„Vizitas – pirmasis, bet ne paskutinis“

Rasa Masiokaitė
Išorinės komunikacijos 
specialistė

Svečius LSMU „Santakos“ slė-
nio Naujausių farmacijos ir svei-
katos technologijų centre priėmė 
LSMU rektorius prof. dr. Rimantas 
Benetis, prorektorius klinikinei me-
dicinai, LSMU ligoninės Kauno kli-
nikų generalinis direktorius prof. 
habil. dr. Renaldas Jurkevičius, 
prorektorius mokslui prof. dr. Juo-
zas Kupčinskas, Medicinos fakulte-
to dekanas prof. dr. Andrius Macas, 
Kauno klinikų direktorius visuome-
nės sveikatai, mokslui ir studijoms 
prof. Tomas Lapinskas, administra-
cijos ir finansų direktorė Laima Ma-
tusevičienė. 

Tai – pirmoji ekonomikos ir 
inovacijų ministro viešnagė LSMU. 

Svečiams pristatyta Lietuvos 
sveikatos mokslų universiteto ir Lie-
tuvos sveikatos mokslų universiteto 
ligoninės Kauno klinikų veikla, svar-
biausi ateities projektai.

LSMU rektorius prof. dr. Riman-
tas Benetis akcentavo, kad aukštos 
tarptautinės kokybės mokslas ir stu-
dijos Universitete turi gilias istorines 
šaknis – nuo pat Aukštųjų kursų 
1919 m., Lietuvos universiteto įkū-
rimo 1922 m., iki pokario, kai siekta 
Kaune išsaugoti medicinos studijas. 

„Iš tų laikų tarsi užprogramuo-
ta ir Universiteto atsakomybė, aukš-
tos ambicijos, tarptautiškumas, atka-
klumas. Visi svarbūs LSMU ir Kauno 
klinikų infrastruktūros projektai – itin 
reikšmingi ir visuomenės, valstybės 
mastu“, – pabrėžė Universiteto rek-
torius. 

LSMU prorektorius mokslui 

prof. dr. Juozas Kupčinskas susiti-
kime pabrėžė Universiteto išskirti-
numą ir potencialą: specializuotas, 
vienas geriausiai vertinamų univer-
sitetų Lietuvoje, jungiantis didžiulę, 
per 30 tūkst. kvalifikuotų sveikatos 
srities darbuotojų bendruomenę, 
lyderiaujantis biomedicinos moks-
lų srityje, išskirtinis puikiai integruo-
ta studijų, mokslo ir klinikine veikla. 

Tarp išskirtinių pastarojo laikotarpio 
proveržių prorektorius paminėjo so-
lidžius pritrauktų europinių projektų 
lėšų skaičius.

„Prioritetinės LSMU mokslo 
tyrimų kryptys sutelktos aplink sti-
priausias mokslininkų komandas. 
Istoriškai turime labai stiprias neu-
romokslų ir širdies bei kraujagyslių 
sistemos mokslo kryptis, džiaugia-

mės Farmacijos fakulteto ir biofar-
macijos plėtojamomis inovacijomis, 
didelio proveržio sulaukė virškinimo 
sistemos tyrimai, itin didelio dėme-
sio ateityje sulauks onkologijos sri-
ties tyrimai ir moderniausios šios 
srities technologijos“, – apžvelgė 
prorektorius mokslui.

	»3
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Kai diagnozė neaiški: Kauno klinikose 
pradėjo veikti specializuota pediatrų 
komanda

Retos ligos nėra tokios 
retos, kaip gali atrody-
ti  – pasaulyje ir Lietu-

voje jomis gali sirgti apie 6–8 proc. 
gyventojų, o net iki 70 proc. šių pa-
cientų yra vaikai ir paaugliai. Anks-
tyvieji ligų požymiai dažnai bū-
na nespecifiniai: dažnos infekcijos, 
augimo sutrikimai, nuolatinis nuo-
vargis, pasikartojantys pilvo skaus-
mai ar neaiškūs laboratorinių tyri-
mų pokyčiai.

„Būtent pediatrų komanda yra 
pirmosiose linijose – ji padeda grei-
čiau atpažinti retą ar ypač retą ligą, 
įvertinti vadinamąsias „raudonas vė-
liavas“, nukreipti vaiką pas reikiamus 
specialistus ir sujungti visą klinikinį 
vaizdą į visumą“, – pabrėžia prof. L. 
Jankauskaitė.

Iki šiol vaikų, kuriems įtariama 
reta liga, diagnostika neretai užtruk-
davo – reikėdavo laiko, kol, įtraukus 
skirtingus specialistus ir atlikus reika-
lingus tyrimus, būdavo nustatoma 
tiksli diagnozė. Tai ne tik kelia dide-
lį stresą šeimai, bet ir lemia prarastą 
laiką, kuris svarbus siekiant pristab-
dyti ligos eigą ar išvengti komplika-
cijų.

„Ši pediatrų komanda veikia 
kaip diagnostinis jungiklis – ji struk-
tūruotai koordinuoja tyrimus, išven-
gia jų dubliavimo, anksti atpažįs-
ta sudėtingus atvejus ir jiems skiria 
ypatingą dėmesį. Komanda glau-
džiai bendradarbiauja su gydyto-

Norint užsiregistruoti pas vaikų ligų gydytoją, konsultuojantį dėl 
retų ir nediagnozuotų ligų, reikalingas šeimos gydytojo arba gydy-
tojo specialisto siuntimas. Registracija vykdoma per IPR e. sveikata 
sistemą arba telefonu +370 37 703370. Pacientai, kuriems jau yra 
nustatyta reta liga ir priskirtas ORPHA kodas, gali registruotis pas 
atitinkamus specialistus tuo pačiu telefono numeriu „žaliojo kori-
doriaus“ principu – į jiems rezervuotus specialistų konsultacijų lai-
kus, nurodydami savo ORPHA kodą.

jais genetikais, vaikų neurologais, 
reumatologais ir kitais specialistais, 
kad pacientui būtų suteikta aukš-
čiausio lygio ekspertinė pagalba“, – 
sako centro vadovė.

Svarbu tai, kad daugeliui reto-
mis ar kompleksinėmis ligomis ser-
gančių vaikų nebūtinas stacionarinis 
gydymas – jiems reikia laiko, nuodu-
gnaus situacijos išnagrinėjimo ir tęs-
tinės stebėsenos. Naujoji komanda 
Kauno klinikose užtikrina pakartoti-
nius vertinimus, išsamius pokalbius 

su šeima ir ilgalaikę klinikinių duo-
menų analizę.

„Mūsų tikslas – išvengti per-
teklinio gydymo ir kartu užtikrin-
ti į šeimą orientuotą, nuoseklų di-
agnostikos procesą, kai vaikas turi 
vieną koordinuojantį gydytoją, o vi-
sa priežiūra vyksta sistemiškai“, – pa-
brėžia prof. L. Jankauskaitė.

Bendradarbiaudama su Retų 
ir nediagnozuotų ligų koordinaci-
niu centru, Kauno klinikų Skambu-
čių centru ir Vaikų ligų klinikos Vaikų 

konsultacinės poliklinikos administ-
racija, ši pediatrų komanda taip pat 
strategiškai koordinuoja siuntimus 

ir vizitus, taip didindama priežiūros 
prieinamumą ir kokybę mažiesiems 
pacientams.

LSMU lankėsi ekonomikos ir inovacijų ministras: 
„Vizitas – pirmasis, bet ne paskutinis“

Ekonomikos ir inovacijų 
ministro komandai taip 
pat pristatyti svarūs mū-

sų Universiteto laimėjimai inova-
cijų ir jų komercinimo, mokslo ty-
rimų, bendradarbiavimo su verslu 
srityse, dalyvavimas tarptautiniuo-
se konsorciumuose. Daugėja LSMU 
mokslininkų pateiktų patentinių pa-
raiškų, LSMU – dalininkas keliolikos 
atžalinių įmonių, kai kurie startuoliai 
yra pasiekę įspūdingo tarptautinio 
pripažinimo, jų skaičius ateityje ža-
da augti. Svarbų vaidmenį inovacijų 
komercinimo srityje atlieka EIT Heal-
th iniciatyva. Universitetas jungiasi į 
perspektyvius tarptautinius konsor-
ciumus, plėtojančius neurotechno-
logijų, dirbtinio intelekto, robotikos 
sistemų sritis, per keletą artimiau-
sių metų bus išplėtotas Tarptauti-
nis kompetencijų centras mikro-
biomo srityje.

Administracijos ir finansų di-
rektorė Laima Matusevičienė sve-
čiams pristatė aktualiausius LSMU 
infrastruktūros projektus: Odonto-
logijos fakulteto mokslo ir studijų 
bazės, Medicinos fakulteto mokslo 
ir studijų bazės, Protonų terapijos 
centro, Gyvūnų ligoninės, Veterina-

rijos akademijos mokymų ir ekspe-
rimentinės bazės infrastruktūros 
plėtros projektus. 

„Infrastruktūra, kurią planuo-
jame sukurti, prisidėtų prie ekono-
minės plėtros, darbo vietų kūrimo, 
Kauno regiono plėtros, pridėti-
nės vertės kūrimo. Universiteto sie-
kis –  tvarus ir ilgalaikis susitarimas 
su valstybės institucijomis, kad ga-
lėtume visa apimtimi įgyvendinti 
šiuos projektus“, – pabrėžė L.  Ma-
tusevičienė. 

Ekonomikos ir inovacijų minis-
tras Edvinas Grikšas, detaliau apta-
ręs ministerijos užmojus, pastebėjo, 
kad Lietuva – tarp sparčiausiai star-

tuolius „auginančių“ Rytų Europos 
valstybių, tačiau atsiliekame moks-
lo inovacijų komercinimo srityje. 

Viceministro Pauliaus Petraus-
ko teigimu, Lietuvoje iki šiol moks-
lo ir inovacijų plėtra buvo klasikinio 
Vakarų Europos modelio – palaips-
nė, ganėtinai lėta, tačiau daug kur 
pasaulyje šie procesai itin spartinami. 

„Manau, ir pas mus Lietuvoje 
įmanoma sudaryti sąlygas proveržiui, 
greitam startui, nes jau investuota į 
infrastuktūrą, turime specialistų“,  – 
kalbėjo viceministras. 

Susitikimo metu plačiai disku-
tuota inovacijų, mokslo tyrimų ko-
mercinimo, talentų pritraukimo į 
Universitetą ir Lietuvą, finansavimo 

šaltinių klausimais. Vėliau ministe-
rijos vadovai apsilankė strateginės 
reikšmės Kauno klinikų objektuo-
se  – Žmogaus biologinių išteklių 
centre (Biobanke) ir Branduolinės 
medicinos tyrimų centre. 

Atsisveikindamas ministras 
E. Grikšas pažadėjo, kad šis pirmasis 
vizitas į LSMU – tikrai ne paskutinis. 

Susitikimo metu 
plačiai diskutuota 
inovacijų, mokslo 
tyrimų komercini-
mo, talentų pri-

traukimo į Univer-
sitetą ir Lietuvą, 

finansavimo šalti-
nių klausimais.
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Profesoriui Virgilijui Ulozui suteiktas 
profesoriaus emerito vardas
Pirmasis šių metų Lietuvos sveikatos mokslų universiteto (LSMU) 
Senato posėdis pradėtas pakiliai – už ypatingus nuopelnus mokslui 
ir Universitetui prof. habil. dr. Virgilijui Ulozui suteiktas profesoriaus 
emerito vardas.

Šis garbingas titulas gydytojui 
otorinolaringologui suteiktas už 
aukštus mokslo pasiekimus ir ilga-
metį indėlį gydant ausų, nosies ir 
gerklės ligas.  

„Tai didžiulis įpareigojimas ir 
įsipareigojimas. Nors lotyniško žo-
džio „emerere“ viena iš reikšmių yra 
„ištarnauti, pasenti, tapti nereikalin-
gu“, tačiau galvoju kitaip. Jaučiuosi 
reikalingas, noriu būti reikalingas ir 
stengsiuosi būti reikalingas, kol ga-
liu, visose Universiteto veiklose“, – 
apie suteiktą profesoriaus emerito 
vardą sakė apdovanotasis.

Prof. habil. dr. Virgilijus Ulozas 
mokslinę veiklą Universitete pradėjo 
1983 metais. 2006–2021 metais jis 
vadovavo Medicinos fakulteto Ausų, 
nosies ir gerklės ligų klinikai.  

Ilgametės karjeros Universite-
te metu profesorius plėtojo ir tobu-
lino vientisųjų medicinos ir odonto-
logijos studijų otorinolaringologijos 
dalyko turinį, žinių tikrinimo meto-
dikas, formavo otorinolaringologi-
jos podiplominių studijų turinį re-
zidentams bei tobulinimosi kursų 
klausytojams. 

Profesorius parengė 594 publi-

kacijas, parašė ir išleido monografiją, 
3 vadovėlius ir 12 mokomųjų kny-
gų studentams. Plėtota projektinė 
veikla, aktyvi narystė užsienio or-
ganizacijose ir komitetų pirminin-
ko pareigos. 

Prof. habil. dr. Virgilijui Ulozui 
2015 metais įteikta Lietuvos moks-
lo premija, 2023 metais už ilgame-
tį reikšmingą indėlį į Lietuvos medi-
cinos mokslą, už inovacijų diegimą 
klinikinėje praktikoje ir jų tarptau-
tinę sklaidą Lietuvos prezidentas 
apdovanojo Lietuvos didžiojo ku-
nigaikščio Gedimino ordino Rite-

rio kryžiumi, tais pačiais metais už 
nuopelnus fizinių, biomedicinos, že-
mės ūkio ir technologijų mokslų sri-
tyje profesorius tapo Kauno miesto 

mokslo premijos laureatu bei pripa-
žintas nusipelniusiu Lietuvos gydy-
toju.

Komunikacijos tarnybos inf.

Sausio 30 d. Lietuvos sveikatos mokslų universite-
tas kartu su LMA Biologijos, medicinos ir geomoks-
lų (BMGM) skyriumi, Lietuvos gastroenterologų 
draugija, Europos retų kepenų ligų tinklu (ERN 
R-Liver) Kaune surengė konferenciją „Retos kepe-
nų ligos: diagnostikos ir gydymo naujovės“.

	■Prof. Ansgaras Lohse (Hamburgas) skaito paskaitą. 	■Konferencijos dalyviai. Paulinos Tekoriūtės nuotr.

Retos kepenų ligos: diagnostikos ir gydymo 
naujovės

įvairių medicinos sričių centrų, ku-
rie tapo tikraisiais šių tinklų nariais. 
Retų kepenų ligų tinklas „R-Liver“ 
jungia 53 įvairių Europos šalių uni-
versitetų ligonines. Kauno klinikos – 
vienintelis Baltijos šalyse šio tinklo ti-
krasis narys. Retos kepenų ligos – tai 
genetinės ir autoimuninės ligos, to-
dėl konferencijos tikslas buvo prista-
tyti naujausius fundamentalių moks-
lų pasiekimus šių ligų diagnostikai ir 
gydymui. Kauno klinikų Retų ir nedi-

agnozuotų ligų centro vadovė prof. 
Lina Jankauskaitė atidarydama kon-
ferenciją pažymėjo, kad Europos tin-
klo vadovo prof. Ansgaro Lohse vizi-
tas į Kauną – svarbus Kauno klinikų 
Retų kepenų ligų centro įvertinimas. 

Konferencijos svečias prof. 
Ansgaras Lohse (Hamburgas) pri-
statė pranešimą apie autoimuninių 
kepenų ligų diagnostikos ir gydy-
mo naujoves, akad. L. Kupčinskas – 
apie su imunoglobulino G4 paki-

timais susijusias kepenų ligas, taip 
pat buvo perskaityti pranešimai 
apie genetines kepenų ligas – he-
mochromatozę, Vilsono ligą, Lizoso-
mų rūgštinės lipazės (LAL) trūkumą 
ir kitus retus susirgimus.

Prof. A. Lohse aplankė LSMU 
Virškinimo sistemos tyrimo institutą, 
buvo aptartos mokslinio bendradar-
biavimo tolimesnės galimybės eu-
ropiniame retų kepenų ligų tinkle. 

LSMU inf.

Konferenciją atidaręs LMA 
BMGM skyriaus pirmininkas akad. Li-
mas Kupčinskas pažymėjo, kad Euro-
pos Komisija, siekdama pagerinti re-

tų ligų diagnostiką ir gydymą, įsteigė 
24 retų ligų tinklus (ERN). Lietuvos 
universitetų ligoninėse (Santaros ir 
Kauno klinikose) funkcionuoja 17 



2026 m. vasario 4 d. Nr. 5 avevita 5STUDIJOS

Agnė Bartuškienė
LSMU Tarptautinių ryšių ir studijų centro 
tarptautinių programų koordinatorė

Tokie susitikimai yra itin svarbūs, nes 
Norvegijos studentai aktyviai ieško aukštos ko-
kybės studijų užsienyje – šiandien daugiau nei 
23 tūkstančiai jų studijuoja net 90-yje pasau-
lio šalių. Lietuva ir LSMU vis drąsiau įsitvirtina 
šioje akademinėje geografijoje, demonstruo-
dami ne tik patrauklų studijų turinį, bet ir pro-
fesionalų tarptautinį palaikymą. 2025 metais 
LSMU priėmė 23 naujus studentus iš Norve-
gijos, o šiuo metu universitete jau mokosi 78 
norvegai. Universitetas tampa ne tik patrau-
klia akademine kryptimi, bet ir saugia, draugiš-
ka bendruomene, kurioje norvegų studentai 
gali sėkmingai plėtoti savo žinias, įgyti tarp-
tautinės patirties ir jaustis priimti visapusiškai.

Didelis susidomėjimas medicinos 
ir gyvybės mokslų studijomis
LSMU studijų galimybės buvo pristatytos 

aukštojo mokslo mugėje, subūrusioje daugiau 
nei 70 universitetų ir aukštųjų mokyklų iš įvairių 

Šiaurietiškame Stavangeryje – 
lietuviškas akademinis akcentas: 
LSMU studijų programos anglų kalba 
sėkmingai pristatytos Norvegijoje
Sausio viduryje Stavangerio studijų parodoje apsilankiusios Lietu-
vos sveikatos mokslų universiteto (LSMU) tarptautinių programų 
koordinatorės Agnė Bartuškienė ir Aušra Surantienė turėjo gali-
mybę tiesiogiai susitikti su jaunuoliais, svarstančiais apie studijas 
užsienyje, ir supažindinti juos su LSMU bei universiteto siūlomomis 
studijų programomis anglų kalba. Renginyje pristatytos galimybės 
ne tik informavo apie akademinę veiklą, bet ir padėjo būsimiems 
studentams įsivaizduoti studijų kasdienybę, praktikų galimybes bei 
tarptautinę bendruomenę universitete.

pasaulio šalių. Šis tarptautinis renginys sulaukė 
didelio susidomėjimo – jį aplankė apie 5 tūks-
tančius moksleivių bei jų tėvų, aktyviai besido-
minčių patikimomis, kokybiškomis ir tarptau-
tinį pripažinimą turinčiomis studijų kryptimis.

LSMU stendas išsiskyrė dideliu lankytojų 
srautu, o daugiausia dėmesio sulaukė Medici-
nos, Odontologijos ir Veterinarinės medicinos 
studijų programos – sritys, kuriose universite-
tas jau daugelį metų yra sukaupęs solidžią pa-
tirtį, stiprias akademines tradicijas ir tarptautinį 
pasitikėjimą. Renginio metu būsimi studentai 
turėjo galimybę tiesiogiai bendrauti su univer-
siteto atstovėmis, gauti išsamios informacijos 
apie studijų turinį, praktikos galimybes, tarp-
tautinius mainus bei karjeros perspektyvas.

Malonia staigmena tapo ir tai, kad tarp 
besidominčiųjų studijomis LSMU buvo ne-
mažai lietuvių kilmės moksleivių, užaugusių ar 
mokslus baigusių Norvegijoje. Nepaisant gy-
venimo užsienyje, jie svarsto galimybę aukš-
tojo mokslo siekti gimtojoje šalyje, vertinda-
mi LSMU siūlomą studijų kokybę, tarptautišką 
aplinką ir galimybę išlaikyti ryšį su Lietuva. Tai 
dar kartą patvirtina universiteto patrauklu-

mą ne tik tarptautinėje erdvėje, bet ir lietuvių 
diasporos bendruomenėje.

ANSA – svarbi bendruomenė 
Norvegijos studentams LSMU
Svarbiu atramos tašku Norvegijos stu-

dentams Lietuvos sveikatos mokslų univer-
sitete tapo ir ANSA – Norvegijos studentų 
užsienyje asociacija, aktyviai veikianti univer-
siteto bendruomenėje. Tai nepriklausoma, ne 
pelno siekianti organizacija, vienijanti daugiau 
nei 600 savanorių visame pasaulyje, kuri rū-
pinasi Norvegijos studentų akademiniais, so-
cialiniais ir kultūriniais interesais studijuojant 
užsienyje. ANSA veikla padeda studentams 
lengviau integruotis į naują akademinę ir so-
cialinę aplinką, palaikyti ryšį su gimtąja šalimi 
bei jaustis bendruomenės dalimi.

Organizacija aktyviai prisideda prie įvai-
rių renginių, susitikimų ir iniciatyvų organiza-
vimo, skatina tarpusavio bendravimą ir sava-
norystę. Be to, ANSA teikia praktinę pagalbą 
sprendžiant studijų klausimus, susijusius su 
akademiniais reikalavimais, draudimu ar kas-
dieniais iššūkiais gyvenant užsienyje. Dauge-

liui Norvegijos studentų LSMU ANSA tampa 
ne tik informacijos šaltiniu, bet ir patikimu 
saugumo tinklu, suteikiančiu palaikymą, ben-
drystės jausmą ir užtikrintumą studijų metu.

LSMU stiprėjanti pozicija 
tarptautiniame akademiniame 
žemėlapyje
Šis vizitas dar kartą patvirtino nuosekliai 

augantį Lietuvos sveikatos mokslų universiteto 
matomumą tarptautinėje akademinėje erdvė-
je. Didėjantis Norvegijos studentų susidomėji-
mas studijomis LSMU atspindi universiteto ge-
bėjimą pasiūlyti aukštos kokybės, tarptautinius 
standartus atitinkančias studijų programas, 
modernią studijų aplinką ir palankias sąlygas 
studentams iš užsienio. Lietuva vis dažniau pa-
sirenkama kaip patraukli studijų kryptis jaunuo-
liams, siekiantiems ne tik profesinių žinių, bet ir 
prasmingos akademinės patirties daugiakultū-
rėje aplinkoje. Tokie tarptautiniai susitikimai ir 
partnerystės stiprina LSMU reputaciją, skatina 
akademinį bendradarbiavimą ir prisideda prie 
universiteto, kaip patikimo tarptautinių studijų 
centro, pozicionavimo Europoje ir už jos ribų.
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Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos mokslo ir studijų įstatymo (Žin., 2009, Nr. 54-2140) 70 straipsniu, Lietu-
vos sveikatos mokslų universiteto statutu (Žin., 2010, Nr. 81-4231; 2012, Nr. 81-4227, i. k. 1121010NUTA0XI-2147), 
Lietuvos sveikatos mokslų universiteto senato darbo reglamento 80.4 punktu (aktuali redakcija patvirtinta Lietuvos 
sveikatos mokslų universiteto senato 2020 m. gruodžio 17 d. nutarimu Nr. 144-02) ir Lietuvos sveikatos mokslų uni-
versiteto pedagoginių ir garbės vardų suteikimo nuostatų 42 punktu (aktuali redakcija patvirtinta Lietuvos sveikatos 
mokslų universiteto senato 2024 m. gegužės 30 d. nutarimu Nr. 180-03), atsižvelgdamas į Lietuvos sveikatos mokslų 
universiteto senato Mokslininkų ir dėstytojų atestacijos komisijos pateiktas išvadas, Lietuvos sveikatos mokslų univer-
siteto Medicinos akademijos Medicinos fakulteto tarybos motyvaciją ir Lietuvos sveikatos mokslų universiteto rekto-
riaus teikimą, Lietuvos sveikatos mokslų universiteto senatas nutaria suteikti profesoriui Virgilijui Ulozui profeso-
riaus emerito vardą už ypatingus nuopelnus Lietuvos sveikatos mokslų universitetui, jo plėtrai, studijoms ir mokslui.

Vadovaudamasis Lietuvos sveikatos mokslų universiteto (toliau – LSMU) statuto (Žin., 2010, Nr. 81-4231; 2012, Nr. 
81-4227, i. k. 1121010NUTA0XI-2147) 37 punkto 6 papunkčiu ir Lietuvos sveikatos mokslų universiteto pedagoginių 
ir garbės vardų suteikimo nuostatais (patvirtintais 2014 m. gegužės 16 d. Senato nutarimu Nr. 46-15, aktuali redak-
cija nuo 2021 m. sausio 21 d., Senato nutarimas Nr. 145-03), Senatas nutaria suteikti:
	■doc. Kęstučiui Stašaičiui – profesoriaus pedagoginį vardą ir išduoti atestatą; 
	■dr. Jurgitai Makštienei – docento pedagoginį vardą ir išduoti atestatą;
	■dr. Jolantai Elenai Marcinkevičienei – docento pedagoginį vardą ir išduoti atestatą;
	■dr. Linai Poškienei – docento pedagoginį vardą ir išduoti atestatą;
	■dr. Dainiui Jančiauskui – docento pedagoginį vardą ir išduoti atestatą.

Vadovaudamasis Lietuvos sveikatos mokslų universiteto (toliau – LSMU) statuto (Žin., 2010, Nr. 81-4231, i. k. 
1101010NUTA00XI-973) 85 ir 87 punktų nuostatomis, atsižvelgdamas į LSMU rektoriaus teikimą ir slapto balsavimo 
rezultatus, Senatas nutaria patvirtinti išrinktus:
	■doc. Albertą Daukšą Universiteto Medicinos akademijos Endokrinologijos instituto direktoriaus pareigoms, 5 me-

tų kadencijai, kurios pradžia 2026-02-10;
	■prof. Evaldą Padervinskį Universiteto Medicinos akademijos Medicinos fakulteto Ausų, nosies ir gerklės ligų klini-

kos vadovo / Universiteto ligoninės Kauno klinikų Ausų, nosies ir gerklės ligų klinikos vadovo pareigoms, 5 metų ka-
dencijai, kurios pradžia 2026-03-26; 
	■prof. Dainių Razukevičių Universiteto Medicinos akademijos Odontologijos fakulteto Veido ir žandikaulių chirurgi-

jos klinikos vadovo / Universiteto ligoninės Kauno klinikų Veido ir žandikaulių chirurgijos klinikos vadovo pareigoms, 
5 metų kadencijai, kurios pradžia 2026-03-26; 
	■doc. Tomą Kupčinską Veterinarijos akademijos Veterinarijos fakulteto Veterinarinės patobiologijos katedros vedė-

jo pareigoms, 5 metų kadencijai, kurios pradžia 2026-03-26.

Vadovaudamasis Lietuvos sveikatos mokslų universiteto statuto 5 p. ir 37 p. 2 p.p., Lietuvos Respublikos mokslo 
ir studijų įstatymo 28 str. 2 d. 2 p. ir 53 str., Studijų išorinio vertinimo ir akreditavimo tvarkos aprašu, ,,Studijų kryp-
ties studijų vertinamosiomis sritimis ir rodikliais“, patvirtintais Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto mi-
nistro 2019 m. liepos 17 d. įsakymu Nr. V-835 ,,Dėl studijų išorinio vertinimo ir akreditavimo tvarkos aprašo, ver-
tinamųjų sričių ir rodiklių patvirtinimo“, Ketinamų vykdyti studijų programų vertinimo metodika, patvirtinta Studijų 
kokybės vertinimo centro (toliau – SKVC) direktoriaus 2019 m. gruodžio 31 d. įsakymu Nr. V-149 ,,Dėl studijų krypčių 
išorinio vertinimo metodikos, ketinamų vykdyti studijų programų vertinimo metodikos, studijų krypčių išorinio ver-
tinimo plano, ekspertų atrankos aprašo, ekspertų darbo organizavimo aprašo patvirtinimo“, Bendrųjų studijų vyk-
dymo reikalavimų aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2016 m. gruodžio 30 d. įsa-
kymu Nr. V-1168 ,,Dėl bendrųjų studijų vykdymo reikalavimų aprašo patvirtinimo“, remdamasis LSMU senato 2012 
m. gegužės 30 d. nutarimu Nr. 21-12 „Dėl Lietuvos sveikatos mokslų universiteto studijų programų kūrimo, tobuli-
nimo ir valdymo tvarkos patvirtinimo“ bei išklausęs Visuomenės sveikatos fakulteto dekanės prof. Idos Liseckienės 
pranešimą, Senatas nutaria:

1. Patvirtinti tarpkryptinę antrosios pakopos studijų programą „Sveikatos duomenų analitika ir dirbtinio intelek-
to taikymas“.

2. Įpareigoti rektorių kreiptis į Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministeriją dėl pritarimo programai bei 
pateikti prašymą akredituoti programą SKVC.

Lietuvos sveikatos mokslų universiteto senatas, vadovaudamasis Lietuvos sveikatos mokslų universiteto statuto 37 
punkto 22 papunkčiu bei išklausęs Gyvūnų mokslų fakulteto dekanės prof. Elenos Bartkienės informaciją, nutaria:

1. Pritarti ketinamos vykdyti universitetinių pirmosios pakopos studijų programos „Gyvūnai, visuomenė, atsakin-
gas verslas“ aprašui (pridedamas).

2. Pavesti rektoriui teikti aprašą Studijų kokybės vertinimo centrui vertinti.
Senato pirmininkė prof. Jūratė Macijauskienė
Senato sekretorė prof. Ramunė Morkūnienė

LIETUVOS SVEIKATOS MOKSLŲ UNIVERSITETO SENATO POSĖDIS.  
2026 m. sausio 29 d.

Sunkią netekties valandą profesorę Loretą Kubilienę  
netekus mylimo tėčio užjaučia Farmacijos fakulteto  

Vaistų technologijos ir socialinės katedros kolektyvas.  

Nuoširdžiai užjaučiame Vaistų technologijos ir socialinės farmacijos  
katedros profesorę Loretą Kubilienę dėl mylimo Tėvelio netekties.

Lietuvos apiterapeutų asociacijos valdyba ir nariai

Skaudžią netekties valandą, mirus tėveliui,  
reiškiame nuoširdžią užuojautą LSMU Farmacijos fakulteto  

Vaistų technologijos ir socialinės farmacijos katedros profesorei  
Loretai Kubilienei ir jos artimiesiems.

LSMU MA Farmacijos fakulteto bendruomenė

KVIETIMAS TEIKTI PARAIŠKAS DĖL BENDRŲ 
KTU, LSMU, VDU IR LEI MOKSLO PROJEKTŲ 
FINANSAVIMO

Skatindami aktyvesnį asociacijos „Santakos slėnis“ (toliau – Asociacija) 
mokslo ir studijų institucijų mokslininkų bendradarbiavimą ir jaunųjų ty-
rėjų kompetencijų ugdymą, Kauno technologijos universitetas (KTU), Lie-
tuvos sveikatos mokslų universitetas (LSMU), Vytauto Didžiojo universite-
tas (VDU) ir Lietuvos energetikos institutas (LEI) (toliau – Institucijos) skelbia 
kvietimą teikti paraiškas bendriems KTU, LSMU, VDU, LEI mokslo projek-
tams finansuoti.

KONKURSO NUOSTATOS
Paraiškos bendriems moksliniams tyrimams atlikti teikiamos iki 2026 m. 

kovo 5 d. (imtinai).
Paraiškos priimamos Institucijų visose prioritetinėse mokslinių tyrimų kryp-

tyse, tačiau šioms tematikoms teikiama pirmenybė:
KTU: visos tematikos;
LSMU: tyrimai branduolinės medicinos, personalizuotos medicinos bei DI te-

matikos;
VDU: visos tematikos;
LEI: visos tematikos.
Projektų pradžia – 2026 m. balandžio 1 d. Projektų pabaiga – 2027 m. 

vasario 26 d. Finansavimas skiriamas tik 2026 metams.
Kvietimas skirtas tarpinstitucinio bendradarbiavimo ir jaunųjų mokslininkų 

projektų vykdymo gebėjimų stiprinimui. Jaunasis mokslininkas – mokslinin-
kas, kuriam nuo mokslo daktaro laipsnio suteikimo dienos iki šio konkurso 
paskelbimo dienos yra praėję ne daugiau kaip 7 metai (nėštumo ir gimdymo, 
tėvystės atostogos ar atostogos vaikui prižiūrėti į šį laikotarpį neįtraukiamos). 

Paraiškas teikia tyrėjų, atstovaujančių ne mažiau kaip 2 Institucijoms, gru-
pės.

Pagrindiniai vykdytojai – mokslininkai gali būti tik vienos paraiškos vado-
vai ar vykdytojai.

Dėl to paties projekto finansavimo vienu metu teikiamos paraiškos atitin-
kamoms projekto tyrėjų Institucijoms. Projekto pavadinimas ir paraiškų I–III 
dalys to paties projekto paraiškose turi sutapti.

IV–V dalyse pateikiama tik konkrečios Institucijos, kuriai teikiama paraiška, 
projekto dalies išlaidų sąmata ir išlaidas pagrindžiantys priedai.

Kiekviena Institucija finansuoja savo tyrėjų veiklas projekte, skirdama iki 
10 000 Eur.

Skiriamos lėšos gali būti naudojamos: jaunųjų mokslininkų ir dok-
torantų (jaunesniųjų mokslo darbuotojų) darbo užmokesčiui; paslaugoms; 
prekėms; komandiruotėms (tiesioginiais projekto įgyvendinimo tikslais); bū-
tinam ilgalaikiam turtui įsigyti (LSMU: netinkamos išlaidos, KTU: netinkamos 
išlaidos; VDU: ne daugiau kaip 20 proc.). Netiesioginėms išlaidoms lėšos ne-
skiriamos.

Teikiant paraiškas būtina kaip priedą pateikti abiejų / visų projekto vado-
vų pasirašytą raštą, kuriame apibrėžiamos pagrindinės partnerių veiklos, 
pirminiai intelektinės nuosavybės objektai, taip pat bendrosios dalinės par-
tnerių intelektinės nuosavybės proporcijos.

Paraiškos teikiamos lietuvių kalba arba esant tarptautinėms tyrėjų gru-
pėms – anglų kalba.

Paraiškos priimamos ir teikiamos konsultacijos
LSMU: el. paštu mokslocentras@lsmu.lt (konsultuoja Mokslo centras, tel. 

(0 37) 327 276, el. p. mokslocentras@lsmu.lt).
Partnerių kontaktai:
KTU: el. paštu mipc@ktu.lt (konsultuoja Mokslo ir inovacijų projektų cen-

tras, tel. (0 37) 300 197, el. p. mipc@ktu.lt).
VDU: el. paštu mokslo.paslaugos@vdu.lt (konsultuoja Komunikacijos ir 

technologijų perdavimo centras, tel. (0 37) 327 809, el. p. mokslo.paslaugos@
vdu.lt).

LEI: el. paštu andrius.tamosiunas@lei.lt (konsultuoja Mokslinių tyrimų, eks-
perimentinės plėtros ir inovacijų perdavimo skyrius, tel. (0 37) 401 804, el. p. 
andrius.tamosiunas@lei.lt).

Paraiškų vertinimo kriterijai bei dokumentų formos pateiktos 
institucijų intranete https://lsmu.lt/mokslas-ir-inovacijos/mokslo-projektu- 
finansavimo-priemones/lsmu-mokslo-fondas/#bendri-ktu-lsmu-vdu-ir-lei- 
mokslo-projektai.

VASARIO 16-osios MINĖJIMAS

Gerbiama LSMU bendruomene, maloniai kviečiame 
Jus į iškilmingą Lietuvos sveikatos mokslų universiteto 
Tarybos ir Senato posėdį, skirtą Vasario 16-ajai – Lie-
tuvos valstybės atkūrimo dienai – paminėti. Iškilmin-
gas posėdis vyks 2026 m. vasario 12 d.

Renginio pradžia – 12.00 val., pabaiga – 13.30 val.
Vieta – Mokomasis laboratorinis korpusas, Z. Janu-

škevičiaus posėdžių salė (Eivenių g. 4, Kaunas).

PROGRAMA

12.00 val.	 Šventės pradžia. Tautiška giesmė. Akade-
minis choras „Neris“.

12.05 val.	 Sveikinimo kalbos.
12.15 val.	 Pranešimas „Ant milžinų pečių: Universite-

to kūrėjai ir laisvės idėjos“. Prorektorė stu-
dijoms prof. dr. Indrė Čeponienė.

12.35 val.	 LSMU rėmėjų apdovanojimai.
12.45 val.	 LSMU gimnazijos mokinių ir Universiteto 

meno kolektyvų pasirodymas.
13.20 val.	 Baigiamasis žodis. Šventinis bendrabūvis.

PROGRAMA

12.00 val.

12.05 val.

12.15 val.

12.35 val.

12.45 val.

13.20 val.

Šventės pradžia. Tautiška 
giesmė. Akademinis choras
  Neris”.

Sveikinimo kalbos.

Pranešimas   Ant milžinų pečių: 
Universiteto kūrėjai ir laisvos 
idėjos”. Prorektorė studijoms 
prof. dr. Indrė Čeponienė.

LSMU rėmėjų apdovanojimai.

LSMU gimnazijos mokinių ir 
Universiteto meno kolektyvų 
pasirodymas.

Baigiamasis žodis. Šventinis 
bendrabūvis.

“

“

Iškilmingas LSMU Tarybos ir 
Senato posėdis, skirtas 
Vasario 16-ajai paminėti

Mokomasis laboratorinis korpusas, 
Z. Januškevičiaus posėdžių salė 
(Eivenių g. 4, Kaunas)

2026
Vasario

12
12:00
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	■Administratoriaus 0,5 et. (1 × 0,5 et.) Radiologijos klinikos 
bendrajame personale, darbui Intervencinės radiologijos skyriu-
je (darbo užmokestis nuo 801,62 Eur už 0,5 et. darbo krūvį, ne-
atskaičius mokesčių).

Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respubli-
kos teisės aktų nustatyta tvarka įgytas ne žemesnis negu aukš-
tasis neuniversitetinis išsilavinimas ir pageidautina administraci-
nio darbo patirtis.

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinan-
čio dokumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei 
turimą specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinan-
čių dokumentų kopijas, veiklos programą, pretendento anke-
tą, viešųjų ir privačių interesų deklaraciją, rekomendacijas pa-
teikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių tarnybai arba el. paštu 
zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt iki 2026-02-18. Iš-
sami informacija teikiama tel. +370 37 703480, Eivenių g. 2, 
Kaunas.

	■Vyresniojo slaugytojo – slaugos administratoriaus pa-
vaduotojo 0,5 et. (1 × 0,5 et.) Psichiatrijos klinikos Psichiatrijos 
skyriuje (darbo užmokestis nuo 1401,30 Eur už 0,5 et. darbo krū-
vį, neatskaičius mokesčių).

Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respubli-
kos teisės aktų nustatyta tvarka įgytas sveikatos mokslų arba gy-
vybės mokslų studijų krypties aukštasis išsilavinimas, bakalauro 
kvalifikacinis laipsnis; Lietuvos Respublikos teisės aktų nustaty-
ta tvarka išduota ir galiojanti bendrosios slaugos praktikos li-
cencija; ne mažesnė kaip 3 metų darbo patirtis slaugos srityje.

Papildomos kompetencijos-privalumas: darbo patirtis adminis-

travimo, vadovavimo, koordinavimo srityje; mokslo laipsnis; užsie-
nio kalbų mokėjimas; papildomų profesinės kvalifikacijos kursų 
ar mokymų išklausymas sveikatos politikos, vadybos ir administ
ravimo srityje.

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinan-
čio dokumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei tu-
rimą specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių do-
kumentų kopijas, veiklos programą, pretendento anketą, viešųjų 
ir privačių interesų deklaraciją, teisėto darbo su vaikais QR ko-
dą, rekomendacijas pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių tar-
nybai arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt 
iki 2026-02-18. Išsami informacija teikiama tel. +370 37 703480, 
Eivenių g. 2, Kaunas.

	■Psichikos sveikatos slaugytojo 0,75 et. (1 × 0,75 et.) Psi-
chiatrijos klinikos Psichiatrijos skyriuje (darbo užmokestis nuo 
1702,98 Eur už 0,75 et. darbo krūvį neatskaičius mokesčių).

Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respu-
blikos teisės aktų nustatyta tvarka įgyta bendrosios praktikos 
slaugytojo profesinė kvalifikacija, galiojanti bendrosios prakti-
kos slaugytojo licencija, psichikos sveikatos priežiūros speciali-
zacija bei nustatyta tvarka išduotas sveikatos priežiūros speci-
alisto spaudas.

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio 
dokumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą 
specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių dokumen-
tų kopijas, teisėto darbo su vaikais QR kodas, rekomendacijas, 
pretendento anketą pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių tar-
nybai arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt 

iki 2026-02-18. Išsami informacija teikiama tel. +370 37 703480, 
Eivenių g. 2, Kaunas.

	■Akušerijos skyriaus vadovo 0,75 et. (1 × 0,75 et.) Akušeri-
jos ir ginekologijos klinikoje (darbo užmokestis nuo 4486,55 Eur 
(turint daktaro laipsnį ir einant profesoriaus pareigas ar turint 
profesoriaus pedagoginį vardą) už 0,75 et. darbo krūvį, neatskai-
čius mokesčių).

Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respubli-
kos teisės aktų nustatyta tvarka įgytas biomedicinos srities aukš-
tasis universitetinis išsilavinimas, įgyta atitinkamos srities gydytojo 
profesinė kvalifikacija ir Lietuvos Respublikos teisės aktų nusta-
tyta tvarka išduota ir galiojanti atitinkamos praktikos licencija, ne 
mažesnė kaip 1 metų darbo patirtis su pareigybės funkcijomis 
susijusioje srityje.

Papildomos kompetencijos-privalumas: medicinos mokslų dak-
taro laipsnis.

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinan-
čio dokumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei turi-
mą specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių doku-
mentų kopijas, veiklos programą, pretendento anketą, kandidato 
į skyriaus vadovus anketą, viešųjų ir privačių interesų deklaraci-
ją, rekomendacijas pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių tar-
nybai arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt 
iki 2026-02-18. Išsami informacija teikiama tel. +370 37 703480, 
Eivenių g. 2, Kaunas.

Generalinis direktorius prof. habil. dr. Renaldas Jurkevičius
Teisės tarnybos vadovė Aušrinė Amšiejūtė, veikianti 2026-01-15 Lietuvos 
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ADMINISTRACIJA SKELBIA KONKURSĄ EITI ŠIAS PAREIGAS:

 vasario 

9
14:30 

 

ŠV. MIŠIOS MININT 
ŠV. APOLONIJĄ -
ODONTOLOGŲ GLOBĖJĄ
LSMUL Kauno klinikų Šv. Luko koplyčioje (Eivenių g. 2, Paslaugų centro pastatas).
Melsimės už Odontologijos fakulteto bendruomenę.

 vasario 

 5 
12:00 

 

ŠV. MIŠIOS 
MININT ŠV. AGOTĄ
Šv. Roko koplyčioje (A. Mickevičiaus g. 9, 022).
Mišių metu bus laiminama duona. 
Duonos koplyčioje galite pasiimti iki vasario 10 d.

Nuoroda intencijoms: Šv. Mišių intencijos – užpildykite formą
JŪSŲ PADOVANOTAS 

KRAUJAS GALI SUGRĄŽINTI 
SVEIKATĄ AR NET 

IŠGELBĖTI GYVYBĘ

TAPK  
KRAUJO

DONORU

KAUNO KLINIKŲ KRAUJO CENTRAS 

Eivenių g. 2,

Kaunas

+370 37 326500

kraujo.centras@kaunoklinikos.lt

Kauno klinikų Kraujo centras

Viešoji įstaiga Lietuvos sveikatos mokslų universitetas (toliau – Universitetas), kodas 302536989, 
A. Mickevičiaus g. 9, Kaunas, skelbia rinkimus viešojo konkurso būdu eiti Universiteto Medici-
nos akademijos Visuomenės sveikatos fakulteto Sveikatos vadybos katedros vedėjo 
pareigas 5-erių metų kadencijai.

Išrinktas katedros vedėjas pareigas turi pradėti eiti nuo 2026 m. birželio 18 d.
Už vadovavimą katedrai mokama priemoka pagal 2023 m. gruodžio 21 d. tarybos sprendimu 

Nr.UT1-34-5 patvirtintos Lietuvos sveikatos mokslų universiteto darbuotojų darbo apmokėjimo 
sistemos papunktį 26.1.1.

Pretendentai į katedros vedėjo pareigas turi atitikti reikalavimus pagal Lietuvos sveikatos moks-
lų universiteto senato 2016 m. spalio 21 d. nutarimu Nr. 80-9 patvirtintą Lietuvos sveikatos moks-
lų universiteto katedros vedėjo, instituto, profilinės ir veterinarijos klinikų vadovo rinkimų regla-
mentą (ČIA).

Pretendentai privalo pateikti šiuos dokumentus:
1. Prašymą dalyvauti rinkimuose.
2. Asmens tapatybę patvirtinantį dokumentą ir jo kopiją.
3. Mokslo laipsnį liudijantį dokumentą ir jo kopiją.
4. Gyvenimo ir profesinės veiklos aprašymą.
5. Atestacijos kortelę.
6. Pastarųjų 5 metų publikacijų sąrašą iš Universiteto Bibliografijos skyriaus.
Dokumentus pateikti iki 2026 m. kovo 9 d. Personalo tarnybai (I a., kab. Nr. 102), Lietuvos 

sveikatos mokslų universitetas, A. Mickevičiaus g. 7, Kaunas.
Pasiteirauti tel. 0 37 465415.
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